

О Т З Ы В
на автореферат диссертации
Ивиной Марии Сергеевны
на тему: «**Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности

Актуальность темы исследования соискателя очевидна, и значение ее будет возрастать с дальнейшим развитием городов. Так в Санкт-Петербурге приходские храмы были и будут важным элементом социально-общественной жизни города, занимая существенное место в создании облика городской застройки.

Особое значение, по мнению автора, исследование приобретает в условиях предстоящих кардинальных изменений в функциональной, экономической и политической ситуации, предусмотренных современным генеральным планом развития Санкт-Петербурга.

Изучение анализа тенденций развития приходских храмовых комплексов, представленного в первой главе исследования, позволил автору сделать интересное обобщение о формировании типологической и планировочной структуры во взаимосвязи с определенными видами приходов, выявить их особенности и описать их характеристики. Так же показано, что различная религиозно-социальная деятельность на уровне прихода определяет особые требования к функциональному составу помещений, архитектурно-конструктивным решениям, что влияет на объемно-пространственное формирование комплекса в целом.

Интересным в работе является выявление автором современных тенденций развития ПХК и определение основных архитектурно-планировочных особенностей организации ПХК применительно к отечественному проектированию в настоящее время.

Предложенные автором теоретические модели, которые могут быть представлены в основу развития типологии ПХК в условиях Санкт-Петербурга, не вызывают возражений. Степень достоверности обеспечена применением комплексного подхода данного исследования.

В качестве замечания по автореферату диссертации необходимо отметить, что в автореферате стоило бы более подробно раскрыть предложения по организации участка православного приходского храмового комплекса.

Указанное замечание не влияет на основные результаты работы и носит рекомендательный характер.

Представляется, что результаты этой диссертационной работы в совокупности с опубликованными статьями могут иметь большую практическую пользу. В целом автор владеет методами научного

исследования, работа имеет практическое значение, что свидетельствует о научной подготовленности диссертанта.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. Несомненно, автор работы, Ивина Мария Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры,
член Союза архитекторов

Денисова Т. А.

27. 01. 2017

Денисова Татьяна Алексеевна, к.арх., доцент, доцент кафедры рисунка, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет». Адрес: 190005, Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармейская, д.4. Тел. (812) 575-05-52, e-mail: risunok@spbgasu.ru

